
4.A 

Pondelok 25. 01. 2020 

SJL: strana 60/tabuľka celkom hore – zopakuj si, čo je priama reč a uvádzacia veta! 

MAT: PL – Násobenie a delenie 

ANJ: PL pracovný zošit strana 54/1 – slovíčka prepísať do slovníčka/zošita a naučiť!  

 

Utorok 26. 01. 2020 

SJL: PL - SJL4   Otestuj sa z priamej reči 

MAT: PL – Sčítanie trojciferných čísel 

VLA: Poznámky do zošita – Nitra s okolím 

 

Streda 27. 01. 2020 

SJL: strana 42/ Zopakuj si, čo je spodobovanie 

MAT: PL – Odčítanie trojciferných čísel 

PDA: Poznámky do zošita – Dýchacia sústava 

 

Štvrtok 28. 01. 2020 

SJL: PL – Ferko je malý výmyselník. 

VLA: Nitra s okolím – naučiť! Ak môžeš, vyhľadaj si mesto na internete a pozri, kde sa nachádza. 

 

ANJ slovíčka 

get up (ged ap) – vstať    have breakfest (heu brekfest) – mať raňajky 

go to school (gou tu skúl) – ísť do školy  go home (gou houm) – ísť domov 

have dinner (heu diner) – mať večeru  go to bed (ou tu bet) – ísť spať 

 

VLA 

Nitra s okolím 

 leží na oboch brehoch rieky Nitra, na severe Podunajskej nížiny 
 nad mestom sa týči vrch Zobor (súčasť pohoria Tribeč) 

 Nitra: - krajské mesto, najstaršie mesto na Slovensku 

   - mesto bolo súčasťou Veľkomoravskej ríše 

   - v centre mesta Nitriansky hrad 

 

 

 



Meno:                                                          Body:                Známka:_________ 

 
SJL4   Otestuj sa z priamej reči 

1. Priama reč 

a) presne vyjadruje to, čo niekto povedal.     

b) presne vyjadruje to, čo niekto urobil. 

c) presne vyjadruje to, o čom rozprávame. 
 

2. Veta s priamou rečou sa člení na: 

a) úvodnú vetu a priamu reč                           b) uvádzaciu vetu a priamu reč   

                                        c) uvádzaciu reč  a priamu reč 
 

3. V textoch sa priama reč na začiatku a na konci označuje: 

a) úvodzovkami alebo pomlčkami                            b) len úvodzovkami 

                                                c) čiarkami alebo pomlčkami 
 

4. V ktorej možnosti je veta s priamou  rečou? 

a) Adam sa spýtal, koľko je hodín.                                 b) Adam, koľko je hodín? 

                                            c) Adam sa spýtal: „Koľko je hodín?“       
 

5. Doplň tvrdenie. Uvádzacia veta nám  

a) vysvetlí, čo niekto povedal.                          b) vysvetlí, kto priamu reč hovorí.     

                                         c) vyjadruje, čo priama reč hovorí. 
 

6. Za uvádzacou vetou, ktorá stojí pred priamou rečou, píšeme: 

a) vždy bodku                     b) vždy dvojbodku               c) otáznik alebo výkričník 
 

7. Označ nesprávne  tvrdenie. 

a) Uvádzacia veta môže byť opytovacia, oznamovacia alebo rozkazovacia.   

b) Priama reč môže byť oznamovacia, opytovacia alebo rozkazovacia. 

c) Na konci priamej reči píšeme bodku, otáznik, výkričník alebo čiarku.                

 

8.  Správne napísaná priama reč je v možnosti: 

a) Nemám učebnicu: „Poznamenal Lukáš.“   

b) „Nemám učebnicu, poznamenal Lukáš.“ 

c) Lukáš poznamenal: „Nemám učebnicu.“ 
 

10. V ktorej možnosti stojí uvádzacia veta pred priamou rečou?  

a) „Kto rád číta knihy?“ pýta sa učiteľka.             b) Učiteľka sa pýta, kto rád číta knihy. 

                                            c) Učiteľka sa pýta: „Kto rád číta knihy?“   
 

11. Vyber možnosť, ktorá je napísaná správne: 

a) Lea oznamuje Hanke: ,,dnes bude pekne.“ 

b) – Pôjdeme dnes do knižnice? – spýtal sa Miloš.    

c) – Miloš sa ma pýta – pôjdeme dnes do knižnice?  

 

 

 



 

Ferko je malý výmyselník. Učiť sa mu nechce.  Vraj prečo sa má učiť akési znelé a neznelé spoluhlásky!  
Keď pani učiteľka povedala, aby napísali, čo zaujímavé sa im stalo, Ferko napísal : 

                                    
Fčera sme sa vybrali na neďaleký hrat. Rutko povedal, že tam straší duch, čo má jeden zup. Neveril som 

lebo tam sú akurát tak ftáky, žapky ,fčely alebo ješkovia. Ale duchovia nie! To vie každý, kto má mozok. 

Prišli sme na hrat. Bola tam tma,  mrás štípal a ťaško sa dýchalo. V kúte bol kozup. Sedel v ňom duch 

a jedol chliep. Zľakli sme sa. Rosbehli sme sa a skryli za roch. Ratko mal pravdu. Už na hrat nepôjdem. 

Úloha - v texte nájdi chyby. Text správne prepíš .  

_______________________________________________________________

_______________________________________________________________

_______________________________________________________________

_______________________________________________________________

_______________________________________________________________

_______________________________________________________________

_______________________________________________________________

_______________________________________________________________

_______________________________________________________________

_______________________________________________________________ 

 
PDA 

Dýchacia sústava 2 

- so vzduchom sa do tela dostávajú aj nečistoty – prach, škodlivé látky, baktérie. Zachytávajú sa 

v hliene v nosnej dutine a v hrdle. 

Kýchanie – rýchle stiahnutie svalov, pomocou ktorého sa silno a prudko vytlačí vzduch a niekedy aj 

hlien. Telo sa tak chráni pred škodlivými látkami. 

Kašľanie – prudké vydýchnutie vzduchu a aj hlienov z úst a z hrude. Uvoľňuje a chráni dýchacie cesty. Aj 

suchý vzduch nás niekedy núti ku kašľaniu. 

Kýchanie a kašľanie môže byť aj príznakom rôznych chorôb – chorí človek tak rozširuje kvapôčkovú 

infekciu. 

 
 
 



Meno: _____________________ 
1. Vypočítaj: 

 

2.  Doplň chýbajúce číslo: 
 

          .  6 =  54          28 :              = 4                       .  5 = 35           56 :              = 7                     : 9 = 4         

             .  6 = 42           32 :              =  8        36 :        = 6  6 .      = 48            . 8 = 64 

 

3.  Vypočítaj retiazkové príklady: 

 

7 . 4                +  7               : 5               . 9               – 23               : 8               .  9               –  15               : 6 . 2 =   

 

72 : 8                : 3              + 9               : 3               . 6                : 3              .  8               + 6                : 10 . 9  =   

4.    Botasky stáli 49 €, opasok bol  7x lacnejší. Koľko stál opasok? Koľko stáli obe veci? Zostav príklady 

a napíš odpovede:                

Opasok     Obe veci 

 

                                                                                                                                

Odpoveď___________________________________________________________________________ 

Odpoveď___________________________________________________________________________ 
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Sčítaj 

1. 755  458  764  652  454  861  332  644  350 

 123  231  105  247  423  115  567  253  429 

                  

                  

2.  632  526  208  530  403  722  876  424  186 

 357  461  731  236  324  162  111  125  302 

                  

                  

3. 423  544  651  245  829  262  145  773  444 

 225  243  126  133  150  227  623  122  153 

                  

                  

4. 402  507  601  206  504  304  706  209  505 

 308  103  289  305  107  418  157  428  329 

                  

                  

 

Odčítaj 

1.   755    458    764    657    454    865    567    644    659 

 - 123  - 231  - 101  - 242  - 423  - 111  - 232  - 223  - 429 

                  

                  

2.   689   586   948   538   457   792   876   427   686 

 -357  -461  -731  -236  -324  -162  -124  -125  -302 

                  

                  

3.  426   584    957    445    899    868    645    773   444 

 -225  -243  -126  -233  -154  - 223  -323  - 122  -123 

                  

                  

 

 


